



www.mayak-sysolys.ru

МаякОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»10 декабря
2013 года№145 (10285)
ВТОРНИК

Сысолы

Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ Акция

Подарок от Деда Мороза

В ДЕТСТВЕ мы все с нетерпением ожидали Новый год и Деда Мороза: что же он вытащит из своего огромного мешка.

К сожалению, не у всех детей сейчас есть возможность испытать подобную радость. Сотрудники ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Сысольского района» совместно с районным женским советом ежегодно формируют новогодние подарки для несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

В преддверии Нового года специалисты отделения социальной помощи семье и детям ТЦСОН объявляют добрую акцию «Подарок от Деда Мороза» и обращаются ко всем жителям, а также руководителям предприятий и организаций района с просьбой оказать помощь в комплектовании новогодних подарков в виде сладостей, игрушек и канцелярских товаров.

Всех желающих оказать помощь ждем **до 25 декабря** по адресу: с. Визинга, ул. Школьная, д.3, или позвоните по телефону: 91-8-61. В администрациях СП можно обратиться к специалистам по социальной работе. Проявите милосердие, подайте радость детям! Пусть Новый год придет в каждую семью и оставит частицу добра в сердечке каждого ребенка.



Е.И. Колегова. Материал о ней читайте на 3-й странице.

◆ По Визинге и району

Дом культуры будет обновлен

В РЕДАКЦИЮ от имени жителей п. Визингор обратилась женщина. Она интересовалась: «С августа идёт ремонт Дома культуры п. Визингор. Когда же состоится его открытие, а то скоро Новый год, а выйти некуда?».

Вопрос был переадресован в управление культуры администрации МР «Сысольский». Н.Л. Дурнева, директор МУК Сысольская ЦКС, ответила: «На сегодня ремонтные работы Дома культуры п. Визингор в стадии завершения. Выполнен большой объем работ: заме-

нены нижние прогнившие венцы здания, утеплены и обновлены полы, отремонтирована сцена, произведена замена двух окон на пластиковые, установлены новые двери как входные, так и на эвакуационном выходе. Сейчас решается один из главных и важных вопро-

сов по замене электроотопления здания ДК.

В целом, обновлённый Дом культуры в посёлке планируется открыть к новогодним праздникам. И жители посёлка смогут принять участие в праздничных мероприятиях».

Т. САЖИНА.

Подготовьтесь к встрече Нового года

ОЧЕНЬ скоро наступает самый чудесный праздник – Новый год. В народе говорят: «Как Новый год встретишь – так его и проведешь», поэтому очень важно встретить его в отличном настроении!

В районном Центре детского творчества идет серьезная подготовка к новогодним праздникам. Педагоги дополнительного образования и обучающиеся РЦДТ планируют 12-18 декабря провести увлекатель-

ные мастер-классы для создания новогоднего настроения и приглашают всех желающих принять участие.

Как можно интересно и весело встретить Новый год? Можно удивить ваших гостей оригинальными фокусами. Педагог-организатор Е.А. Щепина проведет мастер-класс «Секреты фокусов».

А как развеселить гостей, взрослых и детей? Очень просто. И дети, и взрослые очень любят играть. А научиться проводить веселые новогодние игры

можно, посетив мастер-класс «Новогодние игры», который проведёт педагог Е.В. Попова.

Ну и, наконец, какой может быть Новый год без праздничных украшений и новогодних сувениров? Вы можете изготовить их своими руками, вложить в них свою любовь и тепло. А научиться изготовлению украшений и сувениров можно,

участвуя в мастер-классах педагогов дополнительного образования О.Н. Кокшаровой «Варежка», Л.А. Цветковой «Ан-

гелочек», Н.Ф. Шандер «Снеговик», Т.В. Носковой «Веселые человечки», Е.А. Сажиной «Коробочка», Е.А. Збицкой «Ангелочек и подкова».

Создавайте свое праздничное новогоднее настроение, дарите радость и веселье окружающим. Они обязательно это оценят, и новогодние праздники пройдут ярко и замечательно.

Дополнительную информацию можно узнать по телефону: 91-9-11.

Н. СТАРЦЕВА,
соцпедагог РЦДТ.

◆ По Республике Коми

Полезное государство

ПОД ТАКИМ названием в республике запущен проект, созданный по инициативе Главы РК В. Гайзера, который призван собрать воедино информацию обо всех мерах государственной поддержки, доступных для жителей региона.

Страница проекта представлена на сайте информационного агентства «Комиинформ». Всё что нужно - перейти по ссылке [project.komiinform.ru/agency](http://project.komiinform.ru/).

Информация представлена в максимально удобном виде - с разбивкой по министерствам и ведомствам Республики Коми, категориям получателей, положенным выплатам и необходимым документам.

По мнению Вячеслава Гайзера, недопустимо, когда чиновник руководствуется принципом «кому надо - узнает и придет сам»: «Каждый гражданин должен быть осведомлен о положенных ему преференциях, каждый должен знать, какие льготы и выплаты ему положены. Проект «Полезное государство» задуман, чтобы довести информацию от каждого органа исполнительной власти региона, от каждого муниципалитета до максимального числа людей».

На данный момент представлена информация по наиболее востребованному у населения направлению – социальному. В скором времени, раздел будет наполнен информацией по всем органам исполнительной власти республики, предоставляющим меры государственной поддержки.

Пресс-служба Главы РК.

Для детей разведенных родителей

НА СОДЕРЖАНИЕ несовершеннолетних детей, родители которых в разводе, государство, возможно, будет выплачивать как минимум 15 тысяч рублей в месяц.

Но это только в том случае, если мама или папа «злостно» уклоняются от уплаты алиментов. Об этом говорится в законопроекте, внесенном сегодня в Госдуму.

В документе уточняется, что минимальный размер алиментов — то есть 15 тысяч рублей — может повышаться по решению органов государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с уровнем жизни и иными коэффициентами, которые приняты в данном субъекте.

Надо сказать, что бюджет от этого пострадает не сильно, так как государство будет взыскивать выплаченные суммы с должника. Находить и взыскивать.

Согласно данным Федеральной службы судебных приставов, с каждым годом число неплатильщиков алиментов увеличивается. Так, в 2009 году в производстве органов дознания находилось 53 тысячи уголовных дел, возбужденных за злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей, в 2010 году — 61 тысяча уголовных дел, а в 2011 — уже 71 тысяча.

Комиинформ.

◆ В администрации района

Диалог лесозаготовителей

В НОЯБРЕ состоялось совещание по вопросам координации развития лесозаготовок в Сысольском районе с участием руководителя администрации МР «Сысольский» В.В. Мальцева, первого заместителя министра развития промышленности и транспорта РК А.А. Гибежа, генерального директора Союза лесопромышленников РК А.Г. Байбородова, начальника отдела Комитета лесов А.С. Навалихина, начальника отдела Министерства экономического развития РК С.М. Глубокой, директора по лесообеспечению ОАО «Монди СЛПК» Акселя Бендерса, руководителя Сысольского лесничества А.В. Ягодина, заведующего отделом экономики и предпринимательства АМР «Сысольский» А.В. Анисимова и представителей лесозаготовительных организаций района – ООО «Сысольский ЛК», ООО «Севлеспил», ООО «Стройкомплекс», ООО «Визингаагропромсервис», ООО «Квартал», ООО «Ясполес», К(Ф)Х Бобров В.А., ООО «Эмбур», ИП Раевский А.И.

Началось совещание с краткого выступления перед собравшимися первого заместителя министра развития промышленности и транспорта РК А.А. Гибежа: «Хотелось бы верить, – сказал он в преамбуле, – что столь небольшая аудитория участников встречи собралась не по той причине, что так мало в районе осталось представителей этого бизнеса, а только потому, что они так активно и успешно работают, что у них попросту нет проблем в данной области». Далее он акцентировал внимание собравшихся на целях, которые предстаются при организации данного мероприятия, особо подчеркнув, что Сысольский район является не первым, где проводится такого рода совещание, они прошли, идут и намечаются в других муниципальных образованиях РК, там, где осуществляется широкомасштабная лесозаготовка. Делается это с тем, чтобы получить общую картину состояния дел в данной сфере производства в Кomi, быть в курсе ключевой проблематики в данном вопросе и иметь непосредственную возможность отслеживать протекающие в этой отрасли процессы. Одновременно на таких совещаниях имеется возможность напрямую довести до лесозаготовителей на местах информацию о той политике, которую осуществляет крупнейший потреб-

битель лесопродукции в РК – ОАО «Монди СЛПК».

В последовавшем затем докладе руководителя администрации МР «Сысольский» В.В. Мальцева, в частности, прозвучала такая информация, что «на территории района сосредоточено около 2% всех лесов РК. Это 579 тысяч гектаров. Леса и лесные насаждения, входящие в лесной фонд, занимают 92% территории района. Годовая расчёчная лесосека позволяет заготовливать 1,2 млн. кубометров. Лесопромышленный комплекс является базовым для экономики района. Заготовка древесины в той или иной степени распространена по всей территории района и представлена 15 арендаторами, небольшими предприятиями и индивидуальными предпринимателями (ИП), осуществляющими свою деятельность по аукционам и госконтрактам, а также населением, ведущим заготовку для собственных нужд. По данным статистики, организациями и индивидуальными предпринимателями за 9 месяцев текущего года заготовлено 471,6 тыс. плотн. кубометров древесины, что на 15,5% больше, чем за аналогичный период 2012 года. По аукционам и госконтрактам, а также местным населением за 9 месяцев 2013 года заготовлено 72,1 тыс. кбм, что практически соответствует объёму 2012



года». После столь оптимистических выкладок Владимир Викторович остановился на тех проблемах, которые были высказаны лесозаготовителями района в период подготовки к данному совещанию. В числе главных им были перечислены такие из них, как: цена на баланс всех пород меняется незначительно, в то время как затратная составляющая (ГСМ, электричество, платежи во внебюджетные фонды и др.) растёт; низкие объёмы поставок балансов на ОАО «Монди СЛПК» от сторонних небольших организаций; неоднозначная система компенсации транспортных затрат на один км по доставке балансов на Сыктывкарский ЛПК для предприятий, входящих в состав ОАО «Монди СЛПК», и для сторонних организаций; снижена полная максимальная масса автомобиля с грузом до 40 тонн, что приводит к увеличению стоимости единицы лесоматериалов. В то же время воздействие на дорожное полотно оказывает не полная масса автомобиля, а нагрузка на ось. И в дополнение к высказанному докладчиком была приведена проблема выписки местным населением древесины для личных нужд, в том числе и для строительства жилья. Ну а заключение, сделанное в конце краткого выступления, оптимизмом не отличалось. По мнению руково-

водителя администрации МР «Сысольский», «все указанные проблемы ухудшают положение лесозаготовителей (в первую очередь это касается именно мелкого бизнеса), осуществляющих деятельность на территории района, и ведёт к сокращению заготовки древесины, а следовательно, к росту постоянных затрат и убытков предприятий данной отрасли».

Далее к выступившему последовали вопросы. Из них самым интересным и значимым, на наш взгляд, оказался заданный руководителем делегации из столицы А.А. Гибежом. Он касался положения дел в сфере лесопереработки. Из ответа В.В. Мальцева вырисовалась такая картина, что в районе насчитывается 43 частных лесопилки. Львиная доля их принадлежит мелкому бизнесу с объёмом выпуска готовых пиломатериалов от 500 кбм до нескольких тысяч кубометров, причём работают они в своём абсолютном большинстве на привлечённом сырье, так как собственную заготовку не ведут, или же на основе так называемых «справок». Более крупных же пилорам, как серьёзных производственных единиц, принадлежащих различным ООО и ИП, всего несколько. В развитие этого вида предпринимательства, отметил руководитель районной администрации,

ожидается (по завершению планируемого строительства производственного корпуса, земля под который уже отведена) открытие в районе цеха лесопереработки под эгидой одной из частных бизнес-структур с предполагаемой занятостью в 30 рабочих мест.

С соответствующими разъяснениями по ключевым моментам работы с лесозаготовителями района на период 2013-14 гг. с перспективой развития сотрудничества на 2015 год выступил директор по лесообеспечению ОАО «Монди СЛПК» Аксель Бендер. Он постарался также дать ответы и на поставленные в предыдущем докладе вопросы. Докладчик также отметил, что все взятые на 2013 год обязательства по договорам с лесозаготовителями района по поставке их лесопродукции на Сыктывкарский лесопромышленный комплекс со стороны ОАО «Монди СЛПК» будут неукоснительно выполняться.

Во время свободной полемики по итогам выступления представителя флагмана лесопереработки республики со стороны лесозаготовителей района поднимались вопросы оптимизации транспортных затрат, приёмы лиственной древесины и другие.

Затем последовали выступления генерального директора Союза лесопромышленников РК А.Г. Байбородова, начальника отдела Комитета лесов А.С. Навалихина, руководителя Сысольского лесничества А.В. Ягодина. И под занавес совещания свою информацию по вопросам профориентационной деятельности в сфере обучения в СЛИ и сопутствующих образовательных учреждениях лесного кластера до собравшихся довела начальник отдела Министерства экономического развития РК С.М. Глубокая.

О. БЕЗНОСОВ.
Фото из архива
редакции.

◆ Вашему вниманию

За оскорбление – ответственность



ПРОКУРАТУРОЙ района обобщена практика привлечения к административной ответственности за оскорбление.

Под оскорблением понимается унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме.

Разъяснение законодательства в данной части вызвано значительным числом обращений, поступающих в прокуратуру района от граждан о привлечении к административной ответственности за оскорбление.

Количество таких обращений свидетельствует о недостаточном знании населением законодательства, в частности того, что высказанные в ходе ссоры или по иным мотивам оскорбительные выражения в адрес другого лица не просто нарушают морально-этические нормы поведения в обществе, но и образуют состав административного правонарушения, предусмотренного статьей

5.61. КоАП РФ.

В соответствии с предоставленными законом полномочиями (ч.1 ст. 28.4 КоАП РФ), право возбуждения дела об административном правонарушении предоставлено прокурору.

Нередко граждане допускают употребление ненормативной лексики в общественном месте, в том числе и на рабочем месте, нецензурной лексики как разновидности ненормативной лексики. Использование нецензурных выражений может повлечь разные последствия в зависимости от ситуации, в которой употреблялись эти выражения.

По итогам 11 месяцев 2013

года в прокуратуру района поступило 21 обращение граждан о привлечении к ответственности за оскорбление.

По результатам рассмотрения заявлений граждан о привлечении к ответственности за оскорбления прокуратурой района вынесено 12 постановлений о возбуждении дел об административном правонарушении, которые направлены для рассмотрения в мировой суд. В настоящее время мировыми судьями Сысольского района рассмотрено 12 постановлений прокурора, по которым граждане привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

Так, работник одного из

предприятий района оскорбил свою коллегу по работе в неприличной форме, унизив её честь и достоинство путем высказывания нецензурных слов в её адрес.

В другом случае, молодой человек оскорбил женщину пожилого возраста в неприличной форме, унизив её честь и достоинство путем высказывания нецензурных слов в ее адрес.

Суд, рассмотрев дела, признал указанных лиц виновными в совершении оскорбления и назначил им наказания в виде штрафа.

Г.И. БОНДАРЕВ,
прокурор района, старший
советник юстиции.

◆ Расскажу о хорошем человеке

Добрая бабушка, прекрасная мама

Я ХОЧУ вам рассказать о Елене Ивановне Колеговой.

Она родилась в с. Заречном в многодетной крестьянской семье. Мать работала в совхозе «Куратовский», отец, инвалид с детства, долгое время работал бухгалтером. Лена в семье - третий ребёнок из пяти. Семье было тяжело справляться, поэтому Лену родителям пришлось отправить в интернат, где она проучилась с 3 по 8 класс.

После окончания школы решила с подругами поехать в г. Иваново учиться на ткачиху, но на автостанции они встретили знакомую, которая уговорила остаться в Визинге и поступить на работу в лесопункт в корзиночный цех, где впоследствии она проработала 25 лет, здесь же встретила своего будущего супруга Михаила Ивановича Колегова. Родились дети - Ваня, Света и Люба.

В жизни были не только светлые дни, но и набегали «тучи». Лена все этапы жизни прошла достойно. Она была одной из активных участников всех мероприятий коллектива, комсомолкой, членом партии, председателем народного контроля, да все и не перечислить. Вместе с мужем воспитали хороших детей, дали им достойное образование. Иван получил два высших образования, в настоящее время работает в Федеральном казначействе в г. Сыктывкаре, Светлана окончила колледж искусств в г. Сыктывкаре, затем заочно Санкт-Петербургский университет культуры и искусств, сейчас возглавляет Детскую школу искусств в с. Визинга. Людми-

ла окончила факультет по социальной работе СыктГУ, работает в Эжве по специальности.

Знаю Елену с 1972 года, наши дети росли вместе, да и мы много времени проводили сообща, и мне никогда не приходилось слышать, чтобы она говорила с детьми на повышенных тонах, а только с любовью и нежностью, всегда была с ними на равных. Теперь и они также воспитывают уже своих детей. Елена Ивановна всегда говорит о детях с добротой, а как она обожает своих внуков!

Много ей пришлось пережить в последние годы: сначала похоронила родителей, затем младшего брата, зять погиб трагически, друг за другом умерли два других брата и сестра, в короткий срок ушли из жизни и их жены. У младшего



Выступают участники клуба любителей танцев «Подруженьки». Е.И. Колегова в центре.

брата остался сын Слава, но ей и в голову не приходило отдать маленького племянника в детский дом. Сначала его поднимали на ноги вместе с сестрой, а после её смерти стали опекать племянника супруги Колеговых. Вячеслав окончил институт, работает в МЧС в г. Усинске, к Елене Ивановне относится как к маме, прислушивается к её советам. Из других близких родных у Елены Ивановны остались только пле-

мянники, которые уважают свою тетю. Е.И. Колегова – мама, жена, тётя, бабушка, председатель совета ветеранов дорожников, участница хора «Коми аньяс», посещает танцевальный кружок, занимается скандинавской ходьбой.

Елена Ивановна, пусть всегда тебя окружают хорошие люди, не болей, не старей. Спасибо тебе за все!

В. ПОПОВА.
Фото О. ПЫСТИНА.

◆ Жизнь и судьбы

БЫЛА поздняя осень 1987 года. Подошел к скотному двору в Утоге к окончанию утренней дойки. Ночью подморозило. Наполненную водой низкую оцинкованную ванну, стоявшую у входа в коровник, прихватил ледок. Афанасья Алексеевна вышла из тепла, ребром ладони расколола лед, не спеша вымыла руки и вытерла ветошью.

ЗАМЕТИВ меня, она выпрямила спину и спросила: «Андрей, чай юыштам?». Приглашение на чай было своеобразным ритуалом. Она переинчила слово «ангел» на коми лад и так обращалась ко мне при каждой встрече.

Мы познакомились в конце 1979 года. Главный редактор «Маяка Сысолы» Ювеналий Васильевич Елькин тогда поставил перед корреспондентами задачу: написать серию заметок о прославленных жителях Сысольского района, награжденных орденом Ленина. Как раз приближалось пятидесятилетие со дня учреждения этой высшей награды СССР. Мне выпало ехать в Межадор на встречу со знаменитой дояркой Афанасьей Истоминой. В 1987 году я уже представлял редакцию республиканской газеты «Югыд туй». Афанасье Алексеевне было 72 года, она все еще доила совхозных коров.

ОНА выросла в Вотче, но сила отцовскую фамилию Пыстина. В шестнадцать лет перебралась в Сыктывкар. Взяли на работу в столовую, расположенную в полуподвале возле большого городского парка. Скарба было всего ничего. Тоненьку девушки-подростка с иссиня черными длинными волосами из толпы выделял лишь модный серый берет.

Востроглазую подавальщицу приметил межадорский шофер Иван Истомин. Он был на пять лет старше. Только-только научился крутить баранку и начал ездить в дальние командировки. Афанасье на день знакомства с симпатичным земляком еще



не было восемнадцати.

Иван в каждый приезд в город захаживал в столовую, чтобы пообщаться с полюбившейся вотчинской красавицей. Однажды набрался смелости и предложил руку и сердце. Избранница ответила согласием. Обживаются молодая чета стала на родине мужа.

В семье появились двое детей-погодков и... оба в одновременность умерли от кори. Теперь детям делают прививки от этого коварного инфекционного заболевания. А прежде вакцины не было. Во всяком случае, иногда эпидемии кори вызывали детский мор. В газете «Югыд туй» за 1927 год я прочитал, что в одном из сел Коми области каждый день приносили в церковь на отпевание два-три гробика. В тридцатые годы корь все еще свирепствовала. Только вот церкви в Межадоре уже не было, и хоронить детей Истоминным пришлось без отпевания.

Вскоре молодая женщина снова стала матерью - родила девочку. Но семейное счастье оказалось коротким, как северное лето. Крест на нем поставила война.

Ивана мобилизовали летом 1941-го. Водители были нужны фронту позарез. Года через полтора он вернулся домой по ранению. В первое

время супругам казалось, что война для них закончилась. Однако 15 января 1944 года Ивана снова отправили на фронт. После Победы она стала считать дни, ожидая возвращения мужа. А дождалась извещения о том, что рядовой Истомин Иван Семенович, водитель 643-го отдельного артобатальона 4-й гвардейской танковой армии, пропал без вести 2 мая 1945 года. В районе Берлина...

Вдовой она стала в тридцать лет. На руках остались дочь и кроха-сын. Не успела наладиться послевоенная жизнь, как у нее спорел дом.

Пришлось строиться. От беды спасала работа.

ДОЯРКОЙ она стала в 1941 году. Через силу, потому что сердце не лежало к этой профессии. «Ой как я не хотела», - сказала она мне спустя годы, тяжко вздыхая. Но выбора не было. Сказал предколхоза, и пошла на скотный двор. Законы тогда были драконовскими. Чуть что - сразу под суд. За опоздание на работу на двадцать минут можно было схлопотать четырехмесячный тюремный срок. После войны вышел указ о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней. Норму не выполниши - получай исправработы до 6 месяцев с удержанием 25 процентов

заработка в пользу колхоза. Афанасья Алексеевна втянулась в работу доярки, не предполагая, что отдаст ей всю оставшуюся жизнь.

Труд на ферме всегда был тяжелым. В военные и первые послевоенные годы - особенно. Доили вручную утром и вечером. Каждый день, без выходных и праздников. В стужу и в летнюю жару. Сена и силюса не хватало. Удои были маленьными. Из-за бескоромицьи часть коров в лучшем случае забивали.

Вот яркий пример. В конце марта 1947 года районная газета «Сыктывкара ударник» сообщила о сессии Визингского сельсовета, на которой шел разговор о падеже скота в колхозах районного центра. За первые три месяца 1947-го пало 192 головы. Больше всего - 49 - в колхозе «Труд». Колхозников всего района заставляли заготавливать веточный корм. Были толк от этих запаренных веников, можно лишь догадываться.

Только в пятидесятых годах положение с молочным животноводством в районе стало улучшаться. Афанасью Алексеевну Истомину была признана одной из лучших в профессии. Ее хвалили, ставили в пример.

В феврале 1958 года в районной газете «Коммунизм знамя» зоотехник МТС А. Шомысова опубликовала статью о ней под заголовком «Мастер высоких удоев». Как оказалось, в 1957 году Афанасью Алексеевну надоила от своей группы в 15 коров более 28 тонн молока, на 6380 килограммов больше плана. Годовой удои на фурражную корову составил 1972 килограмма или на 451 килограмм больше среднего показателя по колхозу имени Сталина.

Автор статьи до трудодня, до рубля, до килограмма зерна,

овощей и сена расписала голодной доход доярки. На бумаге все получилось красиво...

В 1958 году Афанасью Истомину как передовик производства была выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета Коми АССР. А в 1966 году ее наградили орденом Ленина.

ОНА многое рассказала о своей жизни. Запомнилось, что у нее никогда не было ни выходных дней, ни отгулов, ни отпусков. Подменяли лишь в те дни, когда приходилось ездить в Верховный Совет на сессии. При Сталине колхозники, по большому счету, были бесправными каторжниками. В совхозные годы отдыши был гарантирован. А она все равно не брала отпусков. Потому что не желала.

Детей и внуков, проживавших в Сыктывкаре, навещала в перерывах между утренней и вечерней дойками. Сядет в кабину молоковоза и едет. С тем же шофером возвращается. Летом и осенью отвозила родным собранные грибы и ягоды, зимой - связанные собственными руками кувачи и носки из овечьей шерсти.

Такой вот образ жизни. Если бы не война, долгое женское одиночество, все могло быть иначе...

ТЕМ осенним утром мы опять сидели за столом у нее на кухне. Привычно ложили в стакан со слабым настоем индийского чая бруски сахара и разговаривали о последних новостях. Тогда не знал, что эта встреча, четвертая по счету, будет последней.

Я не забыл эту удивительную женщину. Она напоминает мне мою покойную бабушку, Анисию Ивановну, которая в 1941-м стала вдовой, воспитала дочь и сына, замуж больше не выходила.

А. ГОЛОСОВ.
г. Сыктывкар.

Последняя встреча

Несколько фактов из биографии Афанасьи Алексеевны Истоминой

заработка в пользу колхоза. Афанасью Алексеевну втянулась в работу доярки, не предполагая, что отдаст ей всю оставшуюся жизнь.

В 1958 году Афанасью Истомину как передовик производства была выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета Коми АССР. А в 1966 году ее наградили орденом Ленина.

ОНА многое рассказала о своей жизни. Запомнилось, что у нее никогда не было ни выходных дней, ни отгулов, ни отпусков. Подменяли лишь в те дни, когда приходилось ездить в Верховный Совет на сессии. При Сталине колхозники, по большому счету, были бесправными каторжниками. В совхозные годы отдыши был гарантирован. А она все равно не брала отпусков. Потому что не желала.

Детей и внуков, проживавших в Сыктывкаре, навещала в перерывах между утренней и вечерней дойками. Сядет в кабину молоковоза и едет. С тем же шофером возвращается. Летом и осенью отвозила родным собранные грибы и ягоды, зимой - связанные собственными руками кувачи и носки из овечьей шерсти.

Такой вот образ жизни. Если бы не война, долгое женское одиночество, все могло быть иначе...

ТЕМ осенним утром мы опять сидели за столом у нее на кухне. Привычно ложили в стакан со слабым настоем индийского чая бруски сахара и разговаривали о последних новостях. Тогда не знал, что эта встреча, четвертая по счету, будет последней.

Я не забыл эту удивительную женщину. Она напоминает мне мою покойную бабушку, Анисию Ивановну, которая в 1941-м стала вдовой, воспитала дочь и сына, замуж больше не выходила.

А. ГОЛОСОВ.
г. Сыктывкар.

РЕШЕНИЕ

Совета сельского поселения «КУРАТОВО»

от 21.11.2013 г. №III -10/3

Об установлении земельного налога

В соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации, с Законом Республики Коми №113-РЗ «О налоговых льготах на территории Республики Коми и внесении изменений в некоторые законодательные акты по вопросу о налоговых льготах» Совет сельского поселения «Куратово» **РЕШИЛ:**

1. Ввести на территории МО сельского поселения «Куратово» земельный налог, налоговые ставки, порядок и сроки уплаты налога на землю, находящиеся в границах МО сельского поселения «Куратово».

2. Налогоплательщиками налога признаются организации и физические лица, обладающие земельными участками на праве собственности, право постоянного (бессрочного) пользования или право пожизненного наследуемого владения в пределах границ МО сельского поселения «Куратово».

3. Определить, что объектом налогообложения признаются земельные участки, расположенные в пределах территории МО сельского поселения «Куратово». Перечень земельных участков, не являющихся объектом налогообложения, определен Федеральным законодательством.

4. Установить, что налоговая база определяется в отношении каждого земельного участка как его кадастровая стоимость на 1 января года, являющегося налоговым периодом.

5. Налоговые ставки устанавливаются в следующих размерах:

1) 0,3% в отношении земельных участков:

- отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства;

- занятых жилым фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящийся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

- приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства.

2) 1,5% в отношении прочих земельных участков.

6. Установить, что земельный налог подлежит уплате в следующем порядке и в сроки:

1) налогоплательщиками - организациями и физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, налог уплачивается по истечении налогового периода не позднее 15 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом, в местный бюджет по месту нахождения земельных участков, признаваемых объектом налогообложения;

2) налогоплательщиками - физическими лицами, уплачивающими земельный налог на основании налогового уведомления по истечении налогового периода 1 ноября года, следующего за истекшим налоговым периодом.

7. Освобождаются от налогообложения:

- органы местного самоуправления и их структурные подразделения, земельные участки под муниципальными многоквартирными домами, муниципальные учреждения образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта;

- государственные учреждения Республики Коми (казенные, бюджетные и автономные), государственные органы и органы исполнительной власти Республики Коми.

8. Налогоплательщики, имеющие право на налоговые льготы, должны представить документы, подтверждающие такое право, в налоговые органы по месту нахождения земельного участка, признаваемого объектом налогообложения.

9. Признать утратившим силу решение Совета сельского поселения «Куратово» «Об установлении земельного налога» от 2.11.2012 г. №III-1/9.

10. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования в районной газете «Маяк Сысолы», но не ранее 1 января 2014 года.

Г.М. КОЛЕГОВА - глава
сельского поселения «Куратово».

Главный редактор А.Г. Першин.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.



С НОВОЙ ШУБОЙ

Вашей Мечты

ПРЕДНОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА
от Вятской Меховой Фабрики
«БАРС»

Скидки до 30%

МУТОН - выгода до 10000,
НОРКА - до 30000,
КАРАКУЛЬ, БОБР - выгода до 20000
рублей!

Более 200 МОДЕЛЕЙ от вятских мастеров.
Современная классика и авторские работы.
Натуральный мех. Все размеры. Безупречное качество.
Сертификаты соответствия.

Кредит*, рассрочка **, гарантия!
А еще здесь можно обменять старую –
на НОВУЮ ШУБУ ВАШЕЙ МЕЧТЫ!

ВИЗИНГА / 18 декабря / РДК / с 9 ч.

На правах рекламы. *Кредит предоставляет ЗАО «Банк Русский Стандарт», Ген. лицензия №2289, ОАО «ОТП Банк». Ген. лицензия №2769. **Рассрочку предоставляет ИП Рычков С.А. Акция действует 26.12.2013 г. Подробнее об условиях акции, условиях предоставления скидок и рассрочки по тел.: (83362) 4-83-71 у продавцов.



Вятская
Меховая Фабрика

◆ Анекдот-с!

Умная жена, когда хочет платье, сначала просит у мужа денег на шубу. Во-первых, вдруг даст? А во-вторых, если не даст на шубу, уж на платье-то ему будет неловко отказать!

Жена сказала: «Давай остановимся у магазина, хлеб купим». Короче, еле багажник закрыл...

анекдот.ру

РЕШЕНИЕ

Совета сельского поселения «КУРАТОВО»

от 21.11.2013 г. №III – 10/5

Об установлении налога на имущество физических лиц

В соответствии со статьёй 15 Налогового кодекса Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 9.12.1991г. №2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» (с последующими изменениями) Совет сельского поселения «Куратово» **РЕШИЛ:**

1. Ввести на территории МО сельского поселения «Куратово» налог на имущество физических лиц. Налог на имущество является местным налогом.

2. Объектом налогообложения являются находящиеся в собственности физических лиц жилые дома, квартиры, дачи, комнаты, гаражи и иные строения, помещения и сооружения, доля в праве общей собственности на имущество, расположенные на территории МО сельского поселения «Куратово».

3. Налоговые ставки устанавливаются в следующих размерах:

Суммарная инвентаризационная стоимость объектов налогообложения	Ставка налога
До 300 тыс. руб. (включительно)	0,099%
Свыше 300 тыс. руб. до 500 тыс. руб. (включительно)	0,11%
Свыше 500 тыс. руб.	0,31%

4. Для граждан, имеющих в собственности имущество, являющееся объектом налогообложения на территории МО сельского поселения «Куратово», льготы, установленные статьей 4 Закона Российской Федерации №2003-1 от 9.12.1991 г. «О налогах на имущество физических лиц», действуют в полном объеме.

5. Уплата налога производится не позднее 1 ноября, следующего за годом, за который исчислен налог.

6. Считать утратившим силу решение Совета сельского поселения «Куратово» «Об установлении налога на имущество физических лиц» от 2.11.2012 г. №III-1/10.

6. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования в районной газете «Маяк Сысолы», но не ранее 1 января 2014 года.

Г.М. КОЛЕГОВА - глава
сельского поселения «Куратово».

◆ Культура досуга



М.Л. Титова, Т.Н. Ушакова, Т.Е. Рыбка, О.Л. Анисимова, А.С. Шадрина.

Отдали частичку тепла

В ЗАЛЕ общения Центральной библиотеки прошло праздничное мероприятие, приуроченное Дню матери.

Организовали его ветеранская организация работников культуры под председательством М.Л. Титовой и работники библиотеки.

Героинями мероприятия стали три прекрасные женщины, три мамы. Это Альдона Степановна Шадрина, стоявшая у истоков становления в районе музыкальной школы и много лет проработавшая там директором, Тамара Ефимовна Рыбка, всю душу и сердце отдавшая библиотеке с. Гагшор, активная участница художественной самодеятельности, а также Ольга Леонидовна Анисимова, преподаватель Визингской школы, молодая мама трех замечательных детей.

Участницы мероприятия представили свои визитные карточки, где рассказали о своих родителях, детях, внуках, поделились своими увлечениями. О.Л. Анисимова исполнила песню, а Т.Е. Рыбка - прочитала стихотворение.

Кроме того, они составляли праздничное меню, отвечали на вопросы.

С музыкальным сюрпризом пришли в этот день младшие участники эстрадной группы РДК, учащиеся 5 «з» класса Визингской школы, Иван Торопов, ансамбль педагогов Детской школы искусств «Кантабиле».

В зале библиотеки в этот день была также развернута выставка изделий работ посетителей отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов ТЦСОН, желающие могли приобрести понравившиеся вещи.

Мероприятие получилось теплым и душевным.

Е. КУРАТОВА.

Самого дорогого и любимого внука
Фёдора Руслановича Кузнецова по-
здравляем с 18-летием!

Желаем молодости долгой,
Огня, душевной теплоты,
Здоровья, радости, веселья
И исполнения мечты.

Желаем также мы успеха
И верных, преданных друзей,
Большого счастья
в твоей жизни
И честно пройденных путей.
Любящая тебя бабушка
и родные.

БЕЛЫЕ ОКНА

Продажа окон от местного производителя по заводским ценам.

Короткие сроки изготовления и установки. Беспроцентная рассрочка платежа от ИП Одинцова Г.П., выезд на замер и консультация бесплатно. Адрес производства: г. Сыктывкар; адрес офиса в с. Визинга: ул. 50 лет ВЛКСМ, д.14.

Телефоны: 8-904-222-71-71; 256-917.
Пенсионерам дополнительные скидки.
Сайт www.belieokna.pro Реклама.

Реклама в нашей газете: 91-0-30.

тия представили свои ви-

зитные карточки, где рас-
сказали о своих родителях,
детях, внуках, поделились
своими увлечениями. О.Л.

Анисимова исполнила пес-
ню, а Т.Е. Рыбка - прочита-
ла стихотворение.

Кроме того, они состав-
ляли праздничное меню, от-
вечали на вопросы.

С музыкальным сюрпри-
зом пришли в этот день
младшие участники эст-
радной группы РДК, учащи-
еся 5 «з» класса Визинг-
ской школы, Иван Торопов, ан-
самбль педагогов Детской
школы искусств «Кантаби-
ле».

В зале библиотеки в этот день была также раз-
вернута выставка изделий
работ посетителей отделе-
ния дневного пребывания
граждан пожилого возрас-
та и инвалидов ТЦСОН, же-
лающие могли приобрести
понравившиеся вещи.

Мероприятие полу-
чило теплым и душевным.

Е. КУРАТОВА.

ПЕЧАТЬ офсетная.

ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1
л.п.

ГАЗЕТА выходит по вторни-
кам, четвергам и субботам.

ИНДЕКС 52067.

ТИРАЖ 2427 экземпляров.

Заказ №

ВРЕМЯ подписания в печать:

по графику — 15.00, факти-
чески — 15.45.

АДРЕС редакции: 168100 с. Ви-
зинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязатель-
но совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы
несет рекламирующий.

ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реали-
зации социально значимых проектов осуществ-
ляется при государственной поддержке в форме
субсидии Агентством РК по печати и массовым ком-
муникациям.